

许多人@郑州晚报官方微博,关注一位流浪老人  
晚报记者寻找了两天,找到了她

# 流浪的老太太其实有个幸福的家

五世同堂,女儿孝顺

对喜欢走出去的老人,家人可在老人身上放上家人的联系方式

母亲节当天,网友“新871”发微博说:“今早6点半,在伏牛路遇到痛心一幕!一位自称96岁的刘姓老太太正沿街向路人乞讨。她讲来自封丘,3个子女和老伴都去世了,现住楼道内,靠要饭为生。不知真相如何,今天特殊日子,祝她健康好运。母亲节快乐!”

在郑州晚报官方微博上,不少网友也在关注着这位流浪老人。

记者 汪永森/文 廖谦/图



一名男青年给了老太太几元零钱后匆匆离去。

## 蓝布兜装着热心人给的食物

昨天下午2点,我终于在伏牛路找到了蹒跚而行的老人。

她一手拄着拐杖一手提着马扎,胳膊上挎着蓝色破布兜,走一段就选阴凉的地方,坐在马扎上歇会儿。

老人弯腰很吃力,我上前搀扶她,她

## 大家常拿吃的和零钱给老人

她断断续续地说自己是封丘人,来到郑州60多年,现在有家难回。

她的头和手不停颤抖,称这是10年前的旧伤,“扫地从桥上摔下来,头碰伤了,耳朵也听不见”。“给人家当了二三十年保姆,人家搬走就剩我了,我想回老

## “你们去看看,老太太的妞挺好的”

老太太说自己无儿无女,有商户反映曾见老人的女儿带她回家过。

“没听说女儿不好,老太太是糊涂了,家里有吃的也要出来要饭。”商户说,老太太的家人住在中原区化工厂家属院。

到了化工厂家属院附近,知道老太太住所的人开始多了,他们都说老太太

## 母亲多次被好心人送回,不少人带着怒气

敲开一扇倒贴着“福”字的大门,老人的女儿田女士走出来。

谈起母亲,田女士忍不住落泪。前段时间,她怕母亲在家中乱动液化气罐,专门买了1000块煤。

她说,母亲叫刘玉芬,今年92岁,曾应母亲要求将其送回老家封丘,但母亲又打来电话要求将其接回。

## “这样的孝顺妞,天天受委屈能中?”

老太太慢慢走了回来,田女士把老人搀到屋,让她上床午睡。老太太其实已是五世同堂。

老太太依然不安生,说自己不愿意一天熬三顿饭,也不愿意去养老院,就喜欢出去走走。

田女士说,母亲小时候曾经跟随家人逃难到永城,现在还会想起过去的生活,觉得不踏实就要出去走走。

自语道:“可饿,食堂关门了,会吃啥呀?”

我要带她吃饭,她坚决地摆手说:“你是好人,不敢耽误你,我走走就好了。”

她从蓝布兜里翻出被切掉一块的乡巴佬鸡蛋,之后继续翻着蓝布兜:“有人给我了油馍,都是好心人,我饿不住。”

家。”说着老人又慢慢站起身向北走。

途中,一名的哥停下出租车,跑过来给老人塞了一个烧饼。

附近商户说,他们常见老太太在街边走,大家也常拿吃的和零钱给她,只是不知道她住哪里。

晚年生活其实很幸福。

“有姐看着,每天都有鸡蛋吃,牛奶没断过,她就是好强,非往外跑。”邻居说,老太太喜欢到处游荡,家人劝不住。

“你们去看看他们家,老太太的妞挺好的。”邻居说。

反复几次,母亲的脾气变得坏了,骂她的次数多了,不但喜欢独自出去游逛,还经常向人讨要食物和钱财。

“去医院检查拍片,医生说她没病,也和摔伤没啥关系,可就是头和手一个劲抖。”田女士说。

母亲在街头流浪,多次被好心人送回,不少人敲门时还带着怒气。

“她打我骂我都没事,她出去也不愿意我跟,现在就担心她出去有危险。”田女士说。

听说网友们对母亲的生活很关心,她觉得很惭愧,称“是自己不好,让人看笑话了,让儿孙们也过不好”。

“这样的孝顺妞,天天受委屈能中?”围上来的邻居不同意她的话,让她继续证明给不知道的人看。

一个  
小建议 有网友建议:对喜欢走出去的老人,家人可在老人身上放上家人的联系方式等。



## 带着94岁老乡 闯世界

老张愿意免费教市民学草编

### 读者来电

昨天上午,北林路巡防队的陈喜中说:一名草编艺人收留了一位94岁高龄的老人,在街头以卖草编工艺品为生(如图)。

记者 周甬 文/图

**记者追访** 有严重的颈椎病,常站着编草编  
昨天上午9点,南阳路与黄河路交叉口附近的寺坡村一出租屋内。

“以前我是用稻草编,现在都是买些彩带来编,既结实又好看!”53岁的张治宝戴着老花镜,边说边娴熟地编着一只凤凰。

张治宝有严重的颈椎病,扭起头来比较困难,一般站在床边做着草编工艺,身体会舒服一些。他的腿也有些残疾。

### 边卖草编边照顾94岁老乡

床上躺着一位老人,听到我们说话,老人从床上起来。“我们一块生活了两年,他今年94岁了,身体和精神很好。”张治宝说。

老人叫张跃山,有3个女儿和一个儿子,儿子在信阳打工,家中只剩下老人自己。因为年岁已高无法种地,又不想给孩子增加负担,老人便一直想着出来自己挣口饭吃。

两年前,张治宝在老家新蔡县城卖草编工艺,张跃山上前搭话,两人便熟悉了。张治宝便收留了邻乡老人张跃山,带着老人出来闯世界。

张治宝在寺坡村租了一间房,每月160元,加上水电费,大概每月200元钱,他每天能卖近10个草编工艺品,每月收入够两人生活,还有结余。

“孩子们都出去了,在家没人说话,出来后两个人可以说说话。他对俺很好,不愁吃穿,他还给俺买了一部手机,教会我用手机。”张跃山老人说着从内衣兜里摸出一个翻盖手机。

因为年岁大,对郑州又不熟悉,老人前天晚上迷了路,就给张治宝打电话。“幸亏有了手机,不然他已经丢了很多次了。”张治宝说。

### 愿意免费教市民草编工艺

10年前,张治宝在老家种田,闲暇时用麦秆编小动物给孩子们玩。看到孩子们非常喜欢自己编的小动物,张治宝开始编小动物到市场上去卖。一年后,他离开老家到外地以卖草编为生。

老张在二七广场、升达大学、大石桥等地卖草编,有不少路过市民和大学生经常到这里跟老人学习草编。

老张说,只要市民想学,他愿意免费教草编工艺。 线索提供 陈喜中(稿费50元)

## 初步诊断 这个台阶 可以给姚明用

□记者 冉小平/文 周甬/图

### 微博发言

5月12日,有网友发微博说,花园路汽配大世界过街天桥电梯的石阶太高,一般人很难踩上去,便民工程变得不便民了。

一网友:这是让人练跳高的。

某地某女:这一定是给变形金刚用的。

黄河渔家:初步诊断,可以给姚明用。

### 记者追访

这两部电梯装在花园路汽配大世界过街天桥东西两侧,高约6米,34步梯,系手扶式电梯。电梯外包装已经被拆卸,还没投入使用。

石阶高约1米,跟旁边的水泥梯第四步相平。

环卫工师傅说,这两部电梯装好两个多月了,一直不见运行。

电梯石阶为何设计得这么高?负责承建该电梯的一司姓负责人称,设计低了,担心电梯的电机被雨水浸泡。

他还表示,电梯石阶与地面间还将搭设台阶,方便市民上下,目前正在建设,5天时间内即可完工。



这就是花园路汽配大世界旁的过街天桥电梯。